MATEMATIKA DISKRIT                           FINAL TEST(OPEN BOOK)                                 100 MENIT
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I. DIRECTED GRAPH : “Teka-teki Menara Hanoi” (20 point)
Kotak-kotak A, B dan C dari menara 1 akan dipindahkan ke menara 3 seperti pada gambar di bawah ini. Pemindahan hanya bisa dilakukan satu demi satu (tidak boleh lebih), dari atau ke menara 1, 2 dan 3 (boleh bolak-balik), dengan posisi kotak yang lebih besar selalu berada di bawah kotak yang lebih kecil (tidak boleh terbalik). Susunlah prosedur pemindahan kotak langkah demi langkah sampai semua kotak berpindah dari menara 1 ke menara 3 (10 point), lalu gambarkanlah graph terarah (directed graph) yang me-representasi-kan prosedur tersebut, lengkap dengan “vertices” dan “edges” yang berlabel (10 point).


II. TEORI HIMPUNAN (30 point)

50 orang mahasiswa yang mengambil matakuliah Matematika Diskrit dianggap sebagai himpunan semesta U. Himpunan A terdiri dari 30 orang mahasiswa pria dalam U, sisanya wanita. Himpunan B terdiri dari 35 orang mahasiswa TT dalam U, sisanya mahasiswa TN.

a) Gambarkan Diagram Venn dari  persoalan di atas (5 point).

b) Sebutkan notasi dari himpunan berikut (10 point, masing-masing 2 point):
1. (contoh) { x | x = mahasiswa TT yang pria } = A     B
2. { x | x = mahasiswa TN } = 

3. { x | x = mahasiswa wanita } =

4. { x | x = mahasiswa TN yang wanita} =

5. { x | x = mahasiswa TT yang pria } =

6. { x | x = mahasiswa TN atau mahasiswa wanita } =

c) Jika diketahui jumlah mahasiswa TT yang berjenis kelamin pria ada 20 orang, tentukanlah jumlah mahasiswa TN yang berjenis kelamin pria (5 point).

d) Tentukanlah pula jumlah mahasiswa TT yang berjenis kelamin wanita (5 point).

e) Tentukanlah pula jumlah mahasiswa TN yang berjenis kelamin wanita (5 point).

III. RELASI (15 point)
Keluarga A mempunyai 3 (tiga) anak perempuan yaitu a1, a2 dan a3 serta 2 (dua) anak laki-laki kembar bernama A1 dan A2, sedangkan keluarga B mempunyai 2 (dua) anak laki-laki, yaitu B1 dan B2. serta 2 (dua) anak perempuan yaitu b1 dan b2.

a) Jika keluarga A ingin mengawinkan anak-anak perempuannya dengan anak laki-laki keluarga B, tentukan dalam bentuk relasi semua pasangan yang mungkin terjadi (5 point): 

R1 = {( a1,B1), ............................}

b) Jika keluarga B ingin mengawinkan anak-anak perempuannya dengan anak laki-laki keluarga A, tentukan dalam bentuk relasi semua pasangan yang mungkin terjadi (5 point): 

R2 = {( b1,A1), ............................}

c) Jika perkawinan hanya boleh terjadi antara anak laki-laki yang lebih tua dengan anak perempuan yang lebih muda [misalnya pasangan (b1,A1) tidak boleh karena sama usianya, apalagi (a1,B2)], yang mana sajakah pasangan dari relasi R1 dan R2 yang masih boleh terjadi? (5 point)

IV. FUNGSI (35 point)

Diketahui relasi R1 = {(x,y) | x dan y bilangan Real dan y = x2 –3x + 2}, R2 = {(x,y) | x dan y bilangan Real  dan y = x2} dan R3 = {(x,y) | x dan y bilangan Real dan y = x +1}. 

a) Gambarkan grafik kontinyu y sebagai fungsi dari x dalam R1 pada suatu salib sumbu x-y (5 point).

b) Gambarkan pula grafik kontinyu y sebagai fungsi dari x dalam R2 pada  salib sumbu yang sama (5 point).
c) Gambarkan pula grafik kontinyu y sebagai fungsi dari x dalam R3 pada  salib sumbu yang sama (5 point).
d) Tentukan pasangan-pasangan koordinat (x,y) yang memenuhi kedua relasi R1 dan R3 (10 point).
e) Tentukan pula pasangan-pasangan koordinat (x,y) yang memenuhi kedua relasi R1 dan R2 (5 point), serta yang memenuhi kedua relasi R2 dan R3 (5 point).
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